

Red. din lb.rom.
nr.file 2/6
post 2/21

- copie -

NR.IESIRE U.M.0639
00256126/27.XI.975

NR.INTRARE Dir.I-a
0095480/28.XI.1975

166
25.XI.1975
STRICT SECRET
Ex.
Dir.I/132/DN

ex.ile clay

N O T A

rezultata din măsuri speciale

În cursul dimineții, "VINATORUL" a discutat cu BOTOSONEANU despre soarta unui manuscris care se află la editură și urmează să apară în 1976, dacă vor fi gata ilustrațiile.-

După plecarea lui BOTOSONEANU, a venit RUJETTI, care discută cu "VINATORUL" despre timp, vinet etc.-

La ora 16,23 a venit BOILA MATEI de la Cluj, să-l felicite pe "VINATORUL" cu prilejul împlinirii vârstei de 86 ani.-

"VINATORUL" îi povestește lui BOILA că, sora lui LIVIA, care se află în R.F.G. la TITU (aceasta din urmă fiind bolnavă de cancer), nu mai are bani din ce să se întrețină acolo, având în vedere că TITU nu mai lucrează. Atunci, SAVA l-a rugat pe "VINATORUL" să o ajute într-un fel pe LIVIA și pe TITU. "VINATORUL" a apelat la PITU să se intereseze de unde să facă rost de niște valută, deoarece i-a făcut rost și lui IRINA de o mie mărci, când a fost în străinătate. La rândul său, PITU a vorbit cu OXELFIELD (?) din Cianădie, care este mare negustor de stoffe din München. PITU i-a cerut lui SAVA, 3000 lei, pentru a-i da aici, neamțului, iar acesta să-i dea în schimb lui TITU, în R.F.G., 300 mărci. Afacerea nu s-a mai făcut, deoarece neamțul s-a îmbolnăvit și nu va mai veni în România iar PITU i-a trimis lui SAVA banii înapoi. "VINATORUL" îl roagă pe BOILA să nu mai discute cu nimeni această chestiune. El adaugă că SAVA îi tot telefonează să afle dacă au reușit să-i facă rost lui TITU de valută, dar nu-i putea spune toate acestea prin telefon, deoarece acest telefon "este 100% controlat, absolut sigur".-

WTTW

La altă ordine de idei, PITU, care se află de față, îi spune lui MATEI că-l aștepta să vină ieri, deoarece ieri a implinit tatăl său 86 de ani și văzînd că nu vine, s-a îngrijorat la gîndul că s-ar putea să fie arestat.-

"VINATORUL" arată că, acum se arestează din nou și au loc cîteva procese politice cu național-țărăniștii.-

BOILA nu vede de ce ar fi arestat, deoarece se știe că are patru copii, că muncește mult și nu are timp să se mai ocupe de alte chestii. În afară de asta, nu crede că se fac arestări numai după simplul motiv că ai mai fost închis.-

"VINATORUL" se teme ca BOILA să nu pătească ceva, deoarece știe că aici, în București, are legături cu fel de fel de oameni.-

BOILA susține că nu are contacte numeroase, cînd vine în București. De pildă, a fost la FAINA pentru „chestia asta” și i-a dat telefon lui COPOIU, dar nu l-a găsit la telefon, deși a insistat foarte mult. El știe că COPOIU s-a mutat, dar nu-i știe noua adresă. BOILA precizează că, atunci cînd a fost criza de zahăr, sora lui COROSU i-a dat patru kgr. zahăr și acum vrea să-i mulțumească prin telefon.-

BOILA a aflat de la FAINA că, două procese au avut loc: unul al lui BRATU, care a cîpătat o condamnare de 10 ani și unul al lui DUMITRESCU CANILLE. El nu crede că se mai fac arestări pentru lucruri minore, dar va exclude posibilitatea de a fi din nou condamnat, în cazul în care începe un val de arestări masive și acest lucru nu ai cum să-l eviți.-

"VINATORUL" îl sfătuiește să nu aibe legături cu nimeni, să nu discute cu nimeni, pentru că "nu știi cu cine vorbești" și să-și revizuiască hîrțile, să vadă ce are acolo.-

BOILA arată că nu are nimic compromițător în hîrțile lui și știe că nu trebuie să vorbească și nici nu are cu cine vorbi.-

Oricum, aceste arestări îi se par ridicole lui BOILA motivînd că "nu reprezentăm noi pericol pentru ei", iar dacă există vreun pericol, acesta se află în interiorul partidului, unde sînt cîteva fracțiuni".-

(167) - 34
10/11

PITU se pregătește de călătoria pe care o face în seara asta spre Praga, cu echipa. Între timp, a venit IRIND, care-l ajută pe PITU la bagaje. (A venit și BOIRD)

Între timp, IRIND și PITU au plecat, iar BOIRD și DANA, împreună cu "VINATORUL", discută despre cărțile acestuia din urmă. "VINATORUL" arată că mai are o carte nepublicată, dar nu crede că o va admite editura, deoarece are în ea și niște considerații religioase. Cartea este intitulată "La o palmă de rîu".-

DANA nu crede că ar exista impedimente în publicarea cărții, știind că numai problemele de politică curentă nu sînt publicabile, dar acele probleme de politică, vechi de 10-15 ani, sînt publicabile.-

În jurul orei 21, a revenit PITU, care și-a luat bagajele și a plecat împreună cu BOIRD la gară. PITU va pleca cu un tren de la orele 22,30 și BOIRD cu unul de la orele 23.-

În restul nopții, a fost liniște.-

r.d. 0200/30/106
10.12.1975

red. DN
dact. RG
ex. trei